



## Protokoll Elternrat 2, Schuljahr 2023-24

<b>Datum:</b>	28.02.2024, 19:30 – 20:52 Uhr im Kleeblattsaal der Schule Löhningen	
<b>Leitung:</b>	Susanne Schnetzler	
<b>Protokoll:</b>	Rahel Jufer	
<b>Teilnehmer:</b>	Stefanie Lerch, Patricia Möckli, Anna Müller, Daria Weber, Katharina Vogt, Alexandra Borovcnik, Janine Schlatter, Johanna de Leeuw, Daniel Furrer, Rahel Jufer,	
<b>Entschuldigt:</b>	Olivia Östergren und Simona Vogelsanger, Gabriela Tanner	
Nr.		Wer
1.	<b>Begrüssung</b> S. Schnetzler begrüsst alle Anwesenden.	SS Delegierte
2.	<b>Protokoll</b> Protokoll von letzter Sitzung wird verdankt.	SS
3.	<b>Infos aus der Schule:</b> Kindergarten: Elterninformation durch LP bei Kündigung von Fabienne Karaman löste v.a. bei Kindern und Eltern aus dem ersten Kindergarten Verunsicherung aus. Wie geht es weiter? Wer übernimmt? Vorgehen war so mit Schulleitung abgesprochen, Brief der SL für die betroffene Klasse folgt.  SL wird nach den Frühlingsferien im Quartalsbrief neue Lehrpersonen und Klasseneinteilung kommunizieren.  Betr. drittem Kindergarten wird die Gemeinde informieren.	Delegierte
4.	<b>Anlässe:</b> <b>Räbelichtli-Umzug</b> Suppe kam sehr gut an. Es braucht fürs nächste Jahr weitere Helfer für Suppe schnippeln (Katharina) und Organisationsaufgaben von Gabi. Grundsätzlich gut organisiert und reibungsloser Ablauf. Preise müssen nochmals angepasst werden. Menge an Tee war gut. Vorschlag von Gabi: Schule könnte eigenen Thermokocher kaufen, dann müssten nur noch 3 ausgeliehen werden. SL organisiert den Kauf.  An der nächsten Sitzung nochmals darüber sprechen, wer die Aufgaben von Gabi und Katharina für Hotdog/Suppenverkauf fürs nächste Jahr übernimmt.  Da die Strassenlampen durchs EKS nicht mehr ausgeschaltet werden, steht eine Veränderung der Route fürs nächste Jahr zur Diskussion. Idee: Start und Ziel bei Turnhalle, Route durch den Wald. ...Wird von den Lehrpersonen genauer abgeklärt/rekognosziert.	SL



	<p>Wunsch von Sonja Maier: Bitte nicht vergessen, den Routenplan und Info zum Räbeliechtli-Umzug an Spielgruppe weiterleiten.</p> <p><b>Elternanlass</b> Wurde wegen zu wenigen Anmeldungen abgesagt. Wäre er evt. von kurzfristigen Besuchern besucht worden? Benötigt es eine Anmeldung? Müsste man vermehrt Reklame machen? Ev. Reminder senden.</p> <p>Für externe Referenten ist eine Anmeldung sinnvoll, sie gibt einen Anhaltspunkt, bei Anlässen ohne Referenten braucht es nicht unbedingt eine.</p> <p><b>Besuchsmorgen</b> Kuchenverkauf hat gut geklappt.</p> <p>- 14. März kein Kuchenverkauf - 17. Mai Schüler verkaufen Kuchen/ Elternrat stellt Tische bereit</p>	
5.	<p><b>Elterncafé zum Thema Hausaufgaben:</b></p> <p>Reminder an Eltern. Soll offener Anlass sein, miteinander ins Gespräch kommen. Susanne schickt Flyer an Delegierte zum Verteilen/weiterleiten. Katharina organisiert kleinen Apéro.</p> <p><b>Weitere Themen für Anlässe:</b> Humandesign/Lerntypen/Energietypen/Achtsamkeit diskutieren von Patricia Möckli Thema Grenzen - Olivia Östergren/Simone Piatti als Referentinnen? Thema Medien, Medienkonsum, Sicherheitseinstellungen (mögliche Referentin: Angela Indermayer, organisiert von Tandemschule im 2022 in Löhningen) – SL geht dem nach.</p> <p><b>Zeitlicher Rahmen:</b> 12.Juni 2024: Input zum Thema Energietypen von Patricia Möckli um 19.00h -21.00h August/September 2024: Vortrag zum Thema Medien. SL organisiert.</p> <p>Jeweils Informationen zu Anlässen auch über Elternverein verteilen/bewerben.</p>	
6.	<p><b>Verschiedenes</b></p> <p>Anfrage, ob in der Schule auch über die Kinderrechte/Möglichkeiten um Hilfe zu holen, diskutiert wird. (Sorgentelefon Pro Juventute) SL bestätigt, dass dies ein Teil des Lehrplans sei.</p>	
6.	<p><b>Termine:</b></p> <p>Nächste Sitzung: Mittwoch, 05.06.2024 Elterncafé: Dienstag, 19. März Vortrag Patricia Möckli, Mittwoch, 12. Juni</p>	